3

	

	


Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере природопользования
Радионовой С.Г.



О проведении проверки и принятии мер для запрета строительства промышленного предприятия на земельных участках, предназначенных для рекреационных целей

Уважаемая Светлана Геннадьевна!
Ко мне обратились жители Московской области в связи с планами по строительству завода по производству металлической опалубки на рекреационной зоне возле жилых комплексов.
Информация размещена на сайте Правительства Московской области 31 мая 2023 года: https://mosreg.ru/sobytiya/novosti/myn-obrazovaniya/gorodskoi-okrug-solnechnogorsk/svyshe-2-mlrd-rublei-investiruyut-v-novoe-predpriyatie-v-solnechnogorske.
Как следует из предоставленной информации, строительный концерн «КРОСТ» стал участником программы импортозамещения под названием «Земля за 1 рубль». По этой программе застройщику предоставлен участок в городе Химки, на границе с Зеленоградом, площадью 18 гектаров. Предполагается, что на нем появится производственное предприятие, которое будет выпускать стройматериалы.
Вероятно, речь идет об участке с кадастровым № 50:09:0060607:135. Как следует из данных Публичной кадастровой карты (https://pkk.rosreestr.ru), указанный земельный участок расположен по адресу: Московская область, Солнечногорский муниципальный район, с.п. Луневское, в районе д. Елино. Разрешенный вид использования – рекреационные цели. При этом, в непосредственной близости расположены жилые комплексы «Елкино» и «МЖК» г.Москвы (Зеленоград).
Летом 2022 года жителей Елино обеспокоила вырубка на другом лесном участке рядом с их деревней, площадью 11,5 гектара, кадастровый номер 50:09:0060607:134.
Об этом также сообщалось на сайте Правительства Московской области: https://mosreg.ru/sobytiya/novosti/organy/ministerstvo-imushchestvennyh-otnosheniy/pyatyi-zemelnyi-uchastok-v-ramkakh-mer-gospodderzhki-predostavlen-v-podmoskove, «На арендованной земле будет создано инновационное производство строительных материалов в рамках программы импортозамещения, а также появятся 650 высокотехнологичных новых рабочих мест, - сообщила зампред правительства Московской области Анна Кротова, - Программа губернатора Андрея Юрьевича Воробьева «Аренда за 1 рубль» позволила нам практически еженедельно предоставлять земельные участки для создания новых импортозамещающих производств. АО «Технопарк» стало пятой компанией, арендовавшей земельный участок в рамках мер господдержки».
Необходимо отметить, что в соответствии со ст.1 Закон Московской области от 23.07.2003 N 96/2003-ОЗ «Об особо охраняемых природных территориях» особо охраняемая природная территория местного значения - участок земли, находящийся в собственности соответствующего муниципального образования Московской области, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, имеющие особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение, и для которого установлен режим особой охраны.
Согласно пунктам 1, 2 ст.14 Закона Московской области от 23.07.2003 N 96/2003-ОЗ особо охраняемая природная территория может быть упразднена в случае необратимого разрушения природных комплексов и (или) объектов, в целях охраны которых она организована; упразднение особо охраняемой природной территории по другим основаниям не допускается.
В силу пунктов 1,3 ст.26.2 Закона Московской области от 23.07.2003 N 96/2003-ОЗ природными рекреационными комплексами являются особо охраняемые природные территории местного значения, включающие ценные в природоохранном и рекреационном отношении природные объекты, используемые для отдыха населения, туризма, оздоровительного спорта; природные рекреационные комплексы функционируют с целью сохранения и восстановления их особого природоохранного значения в условиях регулируемого рекреационного использования территорий и прилегающих акваторий.
Таким образом, на территории земельного участка, имеющего вид использования – рекреационные цели запрещено строительство каких-либо промышленных объектов.
Земельные участки 50:09:0060607:134  и 50:09:0060607:135 по данным Публичной кадастровой карты РФ - онлайн версия 2023 года Росреестра и Федеральной кадастровой палата: https://pkk.kartagov.net/karta/50-09-0060607-134 и https://pkk.kartagov.net/karta/50-09-0060607-135 зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) с целевым назначением «под рекреационные цели»
В соответствии со ст.42 Конституции РФ каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду.
Жители опасаются, что в непосредственной близости от школ и социальных учреждений появится большое промышленное предприятие, что значительно ухудшит условия проживания для нескольких тысяч людей. Кроме того, строительство завода приведет к вырубке леса, уничтожению краснокнижных растений, вытеснению с территории семьи лосей, нескольких видов птиц и загрязнению речки.
Действия по строительству завода на земельном участке, предназначенном для рекреационных целей, считаю незаконными.
С учетом изложенного прошу Вас провести проверку доводов, указанных в обращении и принять необходимые меры для запрета строительства промышленного предприятия на земельных участках с кадастровыми №№ 50:09:0060607:135 и 50:09:0060607:134 предназначенных для рекреационных целей.
О результатах рассмотрения обращения прошу меня проинформировать.

	С уважением,
Депутат Московской городской Думы
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С.С. Митрохин

	
	
	


Исп. Пономарчук В.А. 
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